

DOI: 10.18572/2072-4438-2020-5-6-9

Некоторые концептуальные правовые и организационные проблемы ведомственной политики осуществления оперативно-разыскной профилактики правонарушений в учреждениях исполнения наказаний

**Галахов Сергей Сергеевич,
главный научный сотрудник
Научно-исследовательского института
Федеральной службы исполнения наказаний (ФКУ НИИ ФСИН России),
заслуженный сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации,
доктор юридических наук, профессор**

e-mail: junior86@rambler.ru
orcid.org 0000-0001-5808-9683

Гуманизация уголовного законодательства привела к концентрации в местах лишения свободы лиц, осужденных за тяжкие и особо тяжкие преступления. Основным лейтмотивом вышеизложенного является тот факт, что главными стратегическими правовыми и организационными проблемами ведомственной политики в сфере исполнения уголовных наказаний на долгосрочную перспективу должны стать совершенствование деятельности по созданию единой пенитенциарной и межведомственной правоохранительной системы профилактики правонарушений.

В связи с этим в статье, основываясь на общетеоретическом и практическом материале, на общей характеристике организации оперативно-разыскной профилактики, проанализированы методы, способы и особенности оперативно-разыскной профилактики в учреждениях исполнения наказаний. Сделаны некоторые обобщающие суждения, которые позволят в некоторой степени усовершенствовать правовые и организационные основы ведомственной политики осуществления оперативно-разыскной профилактики правонарушений в учреждениях исполнения наказаний.

Ключевые слова: оперативно-разыскная профилактика, учреждения уголовно-исполнительной системы, оперативные сотрудники, оперативно-разыскная деятельность, оперативные подразделения Федеральной службы исполнения наказаний.

Some Conceptual, Legal and Organizational Issues of the Departmental Policy of Carrying Out Criminal Intelligence and Surveillance Prevention of Offenses in Penitentiary Facilities

**Galakhov Sergey S.
Chief Research Scientist of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia
Honored Employee of the Internal Affairs Agencies of the Russian Federation
LL.D., Professor**

Based on the ongoing state policy, the humanization of criminal legislation has led to the concentration of persons convicted of serious and especially serious crimes in places of detention. The main idea of the above is the fact that the main strategic legal and organizational issues of departmental policy in the sphere of executing criminal punishments in the long term should be the improvement of a unified prison and law enforcement interagency crime prevention system.

In this regard, based on General theoretical and practical material, the General characteristics of the organization of operational search prevention, the article analyzes the methods, methods and features of operational search prevention in penitentiary institutions. We have made some generalizing judgments that will allow us to improve to some extent the legal and organizational foundations of the departmental policy for the implementation of operational search prevention of offenses in penitentiary institutions.

Keywords: operational-search prevention, institutions of the penal system, operational staff, operational-search activities, operative subdivisions of the Federal penitentiary service.